

# 波音被指解决安全问题面临“漫漫长路”

新华社北京5月24日电 美国联邦航空局局长迈克·惠特克23日说,美国飞机制造商波音公司在解决安全问题方面还有漫长的路要走,波音定于下周提交的整改方案只是“起点”。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机今年1月突发空中门塞脱落事故,引发外界对波音质量控制和安全文化等方面的质疑。联邦航空局2月底限制波音增产737 MAX型客机,并责成波音在90天内提交综合性整改方案,以“解决系统性质量控制问题”。下周即是提交方案最后期限。

惠特克23日接受美国广播公司采访时说,过去90天,联邦航空局一直与波音密切协调整改方案



这是4月4日在美国旧金山国际机场拍摄的阿拉斯加航空公司飞机。

内容,这一方案“并非终点,而是起点”,“要让波音回到制造安全飞机的正途,还有漫长的路要走”。

在他看来,波音需要恢复

波音整改方案及联邦航空局监管情况。波音首席财务官布赖恩·韦斯特23日确认下周提交整改方案,还承认波音并未因此“抵达终点”。

另据法新社报道,韦斯特当天还表示,波音今年二季度现金状况可能比一季度还要“糟一些”。他同时撤销了波音今年可实现数十亿美元现金盈利的预估,称下半年有望实现的现金盈余恐难补齐上半年的亏空。

门塞脱落事故后,波音机身供应商势必锐航空系统公司也受到美国监管部门严格审查。韦斯特说,希望今年二季度就波音收购势必锐签下协议。势必锐曾为波音一部分,2005年与波音剥离。

产品质量安全系统和安全文化,允许员工公开谈论他们发现的问题。

据路透社报道,惠特克下周将向美国国会通报

# 六周见分晓 英国两大政党启动竞选

新华社北京5月24日电 英国首相、保守党党首里希·苏纳克和反对党工党党首基尔·斯塔默23日率各自政党启动竞选。苏纳克22日宣布提前举行议会下院选举,定于7月4日投票。

豪赌不被看好 苏纳克23日接受英国主要媒体采访时列出自己的政绩,称英国经济出现向好态势,打击非法移民的计划也在实施中,“不可否认,我们取得了进步”。

苏纳克当天在英格兰中部一场与工人会面的活动中说:“虽然还需要更多时间让你们看到收益,但计划正在起效。”

英国国家统计局22日公布的数据显示,英国4月通货膨胀率降至2.3%,为近三年来最低,远低于2022年10月即苏纳克刚上任时的11%。

但一些经济分析师认为,这只是好看的纸面数据造成的假象。据路透社报道,过去三年英国零售消费品价格上涨了21%,国民保健制度看病排队之久创下纪录,这些

现象很难说服英国选民国家正行进在正确轨道上。

英国应在2025年1月前举行议会下院选举。2023年以来,保守党民意支持率一直大幅落后于工党。苏纳克突然宣布提前选举,被普遍认为是一场豪赌。

22日傍晚,苏纳克冒雨在唐宁街10号首相府外宣布这一决定,全身很快湿透。报纸次日以诸如“淋透、出局”等字眼为头版头条,报道这一消息。社交媒体上,人们也纷纷调侃苏纳克的狼狈形象。

工党遥遥领先 据法新社23日援引英国瑟韦调查公司的民调结果报道,在苏纳克宣布提前选举后,工党最新支持率为48%,保守党仅为27%。

前财政大臣乔治·奥斯本在他的播客中评论,“首相府可能认为再拖也不会好到哪去”,干脆提前选举,看看会不会有转机。

斯塔默23日在英格兰东南部吉林厄姆一场活动上告诉选民,他希望



2022年5月5日,英国工党领袖斯塔默(前右)与妻子前往伦敦一家投票站,准备投票。

更新、重建和重振英国。

斯塔默提到居住在市区中心的孩子们。他说,谷歌等大公司就设在那里,距离那些孩子的家只有几百码,但是他们“无法想象自己能从学校踏入那些公司”。

斯塔默曾担任检察官,2020年4月在工党全党选举中获胜,接替杰里米·科尔宾当选工党新领袖,将工党从一度左倾拉回到政治谱系的中间地带。

路透社说,如果工党赢得选举,意味着英国在

8年间产生6任首相,这种现象将是19世纪30年代以来首次出现,凸显了这个以政治稳定和务实著称的国家当前在政治上的动荡程度。

苏纳克曾任财政大臣,一直将自己描绘为理性、做事前充分论证的人,他决定提前大选因此令人意外。美联社分析,苏纳克作此决定,或许因为从求学、工作、择偶到政坛跃升,他的运气一直很好,从未输过。人们将拭目以待,看看苏纳克能否在六周后依旧好运。

# 以总理否认去年10月前收到巴武装组织袭击预警

新华社耶路撒冷5月23日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡23日发表声明,否认去年10月前他收到了军情部门关于可能发生巴勒斯坦武装组织袭击的预警报告。

他在声明中说,他收到的评估报告是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)受到了威慑,对巴以紧张局势升级“不感兴趣”。

声明说,在他收到的4份评估报告中,两份涉及哈马斯的报告指出其“不想自加沙地带攻击以色列”。

以色列多家媒体23日援引军方消息报道,以军情报部门去年3月至7月向内塔尼亚胡发出4封预警文件,分析了以色列的敌人在如何损害以色列团结,尤其是打击以国防军方面可能采取的策略。

以战时内阁成员甘茨23日晚宣布,他将提交关于组建国家调查委员会的提案,该委员会将负责调查去年10月7日哈马斯向以色列发动袭击前的情况。

去年10月7日,哈马斯自加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约



2023年10月7日,在以色列南部城市阿什克隆,民众匍匐在地躲避火箭弹袭击伤害。当天早些时候,哈马斯向以色列南部和中部地区发射大量火箭弹。

新华社发(伊兰·阿萨亚格摄/基尼图片社)

1200人死亡,约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据巴勒斯坦

加沙地带卫生部门22日发布的消息,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.5万巴勒斯坦人死亡、近8万人受伤。

# 伊朗已故总统莱希被安葬在其家乡

新华社伊朗马什哈德5月23日电(记者王腾飞 沙达提)伊朗23日正式将已故总统莱希安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。

当天,莱希遗体运抵马什哈德机场,随后由灵车送往该市的伊姆姆·礼萨圣地。大批民众聚集在

灵车经过沿途为莱希送行。很多人手捧莱希遗像,为莱希祷告。还有人高呼反对美国和以色列的口号。由于送行队伍庞大,街道变得十分拥挤,灵车行驶缓慢,途中多次短暂停留。据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引马什哈德市长穆罕默德·礼萨·卡兰

达尔的话报道,至少300万人参加送行。

在安葬仪式上,人们身着黑衣,手捧莱希遗像,不少人眼中泛着泪花。莱希遗体随后被正式安葬于伊姆姆·礼萨圣地。

统并于同年8月就职。

本月19日,莱希等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼,并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。

新华社华盛顿5月23日电 借助美国“苔丝”探测器的最新数据,两个国际科研团队新发现一颗“罕见而诱人”的太阳系外行星,距地球仅约40光年,其温度可能比地球略高一些。

美航天局23日发布新闻公报介绍,这颗潜在的宜居行星被命名为“格利泽12b”,每12.8天围绕其恒星运行一圈。它的个头儿与金星相当,比地球略小。假设它没有大气层,那么其表面温度估计约为42摄氏度,比迄今确认的5000多颗系外行星中的大多数都低。

参与研究的日本天体生物学中心科学家葛原昌幸说:“我们发现了迄今距离地球最近的、凌日的、温和的、地球大小的世界。”美航天局在新闻公报中说,像这样的系外行星并不多见,因此值得近距离观察,它将是詹姆斯·韦布空间望远镜进一步调查的潜在目标。

这颗行星的母恒星是一颗凉爽的红矮星,位于近40光年外的双鱼座。这颗恒星的体积只有太阳的约27%,表面温度比太阳低约40%。此外,这颗系外行星与其母恒星之间的距离仅为日地距离的7%,从其母恒星接收到的能量是地球从太阳接收到能量的1.6倍。

参与研究的澳大利亚南昆士兰大学博士生希希尔·多拉基亚说:“在研究围绕凉爽母恒星运行的地球大小行星是否可以保有大气层方面,这颗行星是最佳目标之一,这是推进我们对银河系宜居性理解的关键一步。”

适宜的大气层是一颗行星维持液态水甚至生命存在的关键条件。研究人员猜测,“格利泽12b”可能有类似地球的大气层,或者更类似于金星,也可能拥有在太阳系中不常见的一种不同大气层。

研究人员介绍,地球适合居住,但金星不适合居住,“格利泽12b”在温度上位于地球和金星之间,对其大气层的研究将揭示更多关于行星在演化过程中宜居路径分化的信息。

# 美「苔丝」探测器新发现一颗系外类地行星

# 乍得新总统穆罕默德·代比宣誓就职



5月23日,穆罕默德·代比(中)在乍得首都恩贾梅纳出席总统宣誓就职仪式。

新华社雅温得5月23日电(记者王泽)恩贾梅纳消息:穆罕默德·代比23日在乍得首都恩贾梅纳宣誓就职乍得共和国总统,多国领导人及政要应邀出席宣誓就职仪式。

穆罕默德·代比在就职仪式上说,他将致力于在任期内进行改革,发展

坚实的经济,实现卫生系统的现代化,并促进该国文化和旅游事业的发展。穆罕默德·代比的总统任期5年,可连任1次。乍得总统选举于5月6日举行。乍得宪法委员会16日宣布总统选举结果,穆罕默德·代比以61%的得票率在总统选举中获胜。

# 越南河内一出租屋建筑起火 致14死3伤

新华社河内5月24日电(记者孙一)据越通社报道,越南首都河内一出租屋建筑24日凌晨发生火灾,已造成14人死亡、3人受伤。

据报道,这栋出租屋建筑位于河内市纸桥郡中和坊,一层是电动自行车出售维修店铺,其余楼层供人居住,每层有两个房间。火灾发生在当地时间24日0时30分左右,这栋建筑所在的巷子仅两米宽,消防车难以靠近,给救

援和灭火造成困难。当日1时许,火势得到控制。伤者已被送往医院救治。经初步调查,事故因电动自行车起火引发,具体原因仍在进一步调查中。

2023年9月,河内一栋九层公寓楼突发大火,造成56人死亡、37人受伤。2022年9月,南部平阴省一歌厅发生火灾,造成33人死亡。近两年来,越南政府要求对外出租的自建房、歌厅、小型公寓等场所加强消防工作。